
ATA DA 9ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM

CIÊNCIAS AGRÁRIAS (PPGCA), DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO JOÃO DEL-REI (UFSJ),

CAMPUS SETE LAGOAS (CSL), DE 2021.

Aos dez dias do mês de novembro de dois mil e vinte e um (10/11//2021), às quinze horas e dezesseis

minutos  (15h:16min.),  através  do  Google  Meet,  reuniram-se  para  a  nona  (9ª)  Reunião  Ordinária  do

Colegiado do PPGCA, sob a presidência do Prof. Dr. José Carlos Moraes Rufini, os seguintes integrantes:

Prof. Dr. Ernani Clarete da Silva, Prof. Dr. João Carlos Ferreira Borges Júnior, Prof. Dr. Marcos Antônio

Matiello Fadini e a discente Gilma Alves da Silva. Foram discutidos os seguintes assuntos em pauta:  1 –

“Aprovação das Atas, da 7ª e da 8ª, Reuniões Ordinárias do Colegiado”. As atas foram previamente

encaminhadas  aos  membros  para  apreciação,  sugestões  e  alterações.  Posto  isso,  todas  as  atas  foram

aprovadas pelos(as) participantes. 2 - “Pedidos de prorrogações de prazos para defesa de Dissertação”.

Foram encaminhados ao Colegiado, para aprovação, os pedidos de prorrogação de prazos para as defesas de

Exame de Qualificação e de Dissertação, devido às restrições e às consequências provocadas pela Pandemia

do Covid-19,  tanto  com a  suspensão  de  aulas,  de  atividades  laboratoriais  e  de  campo,  quanto  com as

restrições de acesso à EMBRAPA, o que acabou comprometendo o desenvolvimento e a conclusão das

Dissertações, no prazo de vinte e quatro (24) meses. Os pedidos foram apresentados pelos(as) seguintes

discentes: 2.1 - “Ezequiel Garcia de Souza”. Foi encaminhado pelo Prof. Marcos Antônio Matiello Fadini,

orientador do discente em questão, o pedido de prorrogação de prazo, para a defesa de Dissertação,  com a

data já previamente estipulada, para o dia vinte e nove de julho de dois mil e vinte e dois (29/07/2022). Os

membros aprovaram a solicitação, mas pediram que o discente fosse comunicado que essa data é a data

limite, para a integralização do curso, ou seja, trinta e seis (36) meses.  2.2  - “Andreia Aparecida dos Anjos

Chagas”.  A discente  solicita,  com anuência  e  concordância  de sua  orientadora,  Profª.  Lanamar  de Almeida

Carlos,  prorrogações  de  prazos  para  as  defesas  do  Exame  de  Qualificação  e  da  Dissertação,  com  as  datas

previamente agendadas, para o dia dezesseis de fevereiro de dois mil e vinte e dois (16/02/2022) e para o dia

sete de março  de dois mil e vinte e dois (07/03/2022), respectivamente. A requerente diz que sua solicitação,

também  se  deve,  além  dos  motivos  supracitados,  ao  fato  do  equipamento  Espectrofotômetro  Infravermelho

Próximo (NIRs) ter estragado, ter sido consertado, mas, que em virtude do risco causado pela Pandemia, seu

coorientador, Prof. Antônio José Steidle Neto, achou prudente aguardar, o que acabou impedindo a realização das

leituras, no equipamento. Dessa forma, foi necessário fazer adequações no Projeto de Pesquisa e portanto, solicitar

a  extensão  do  prazo,  para  conclusão  do  curso. Após  apreciação,  os  membros  aprovaram  os  pedidos  de

prorrogações de prazos. 3 - “Homologação - Defesa de Exame de Qualificação”.  Foram apresentados os

pedidos de agendamento, de defesa de Exame de Qualificação - na modalidade: Defesa oral do manuscrito

da dissertação - dos(as) seguintes discentes:  3.1 - da mestranda Paula Daniele Resende Silva, orientada do

Prof. Dr. João Carlos Ferreira Borges Júnior e a qualificação a ser realizada no dia vinte e nove de novembro

de dois mil e vinte um (29/11/2021). 3.2 - da mestranda Caroline dos Santos Martins Guieiro, orientada do

Prof. Dr. Ivanildo Evódio Marriel e a qualificação a ser realizada no dia primeiro de dezembro de dois mil e

vinte um (01/12/2022). 3.3 - da mestranda Rayssa Simão Machado Guieiro, orientada do Prof. Dr. Ivanildo

Evódio Marriel e a qualificação a ser realizada no dia dez de dezembro de dois mil e vinte um (10/12/2022).

Todos  os  pedidos  de  defesa  de  Exame  de  Qualificação  foram  homologados.  4 -  “Solicitação  de

Equivalência  -  aproveitamento  de  disciplina,  feita  como  isolada,  pela  discente  Thaís  Gonçalves
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Chateaubriand”. A acadêmica solicita o aproveitamento da disciplina de Química e Fertilidade do Solo -

com 4(quatro) créditos, cursada no segundo semstre de dois mil e vinte (2/2020) - 1º Período Emergencial

(PER),  e  feita  como  disciplina  isolada  no  PPGCA. A solicitação  foi  acatada  por  unanimidade.  5 -

“Adequação do corpo docente”. O presidente informou que recebeu, para apreciação, da Comissão para

elaboração de uma política de incentivo, para os Cursos de Pós-graduação  Stricto Sensu da Universidade

Federal de São João del-Rei (UFSJ), uma relação de nomes de docentes que manifestaram interesse em se

credenciarem junto ao PPGCA. Dessa forma, o Prof. Rufini disse que atualmente o PPGCA, conta com onze

(11) docentes permanentes em seu quadro, e que na relação, enviada pele referida Comissão, havia oito (8)

manifestações de interesse de credenciamento, o que é muito positivo, uma vez que o programa urge pela

adequação, do seu quadro docente. Portanto, propôs que, para análise desses perfis, fossem criados grupos de

trabalho. Ato contínuo, o Prof. Fadini sugeriu que também fosse feita, uma consulta aos(às) solicitantes, para

saber  se  ainda  existia  interesse,  por  parte  deles(as),  em  ingressar  no  programa  e  àqueles(as)  que

confirmassem, que apresentassem uma contrapartida em relação ao programa. Ainda sobre essa questão, o

Prof. João acrescentou que, atualmente, o principal objetivo do PPGCA é obter o nível quatro (4) e que este,

seria uma questão estratégica, uma vez que o programa busca a consolidação. Isto posto, ele enfatizou, que o

importante, seria dar prioridade ao fortalecimento das linhas de pesquisas já existentes, pois qualquer outra

demanda  seria  secundária.  Após  discussões,  foi  deliberado que  o  Colegiado respondesse  ao  documento

encaminhado pela Comissão. 6 - “Planejamento Estratégico”. Mais uma vez, esse assunto foi colocado em

pauta, haja vista, a necessidade de se discutir, a melhor forma de sua implementação. Assim, foi apresentado

como proposta,  solicitar  auxílio  aos  docentes  do  programa,  para  criação  de  comissões  e/ou  grupos  de

trabalho, que se dediquem à implementação de ações estratégicas, de forma que se: a) atenda os anseios da

sociedade; b) modifique/repense, a forma de como as disciplinas são ofertadas; c) alie pesquisa à extensão;

d) divulgue mais a pesquisa, para que ela possa ser vista através de: Workshops, Youtube, palestras, fóruns,

etc; e) acompanhe egressos. 7 - “Informes”. 7.1 - “Substituição do Coordenador do PPGCA em período

de férias”. O Prof. Rufini comunicou aos membros que, no período de vinte de janeiro de dois mil e dois

(20/01/2022) a dezoito de fevereiro de dois mil e dois (18/02/2022), estará em período de férias, sendo

portanto,  necessário que algum docente o substitua.  Após discussões,  o Prof.  Fadini  se disponibilizou a

substituí-lo em seu período de férias e para tanto a Coordenação solicitará à PROPE a emissão da portaria.

7.2 - “Solicitação de desligamento do programa da discente Emanuelle Victoria D’Ascenção”. O Prof.

Fadini,  na  condição de orientador,  comunicou para formalização,  o  pedido de desligamento da discente

supracitada,  ocorrido via e-mail  em oito de novembro de dois mil  e vinte um (08/11/2021).  Nada mais

havendo a tratar, a reunião foi encerrada às dezessete horas e treze minutos (17h13min.).

Prof. Dr. Ernani Clarete da Silva_____________________________________________________________

Prof. Dr. José Carlos Moraes Rufini__________________________________________________________

Prof. Dr. João Carlos Ferreira Borges Júnior____________________________________________________

Prof. Dr. Marcos Antônio Matiello Fadini______________________________________________________

Discente Gilma Alves da Silva_______________________________________________________________
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